

Dąbrowa, dnia 15 styczeń 2018 r.

Wyjaśnienia nr 2 do Specyfikacji
Istotnych Warunków Zamówienia

Nr sprawy: AG.3421.01/2018

Dotyczy: przetargu nieograniczonego z dnia 10 stycznia 2018 r. na zakup energii elektrycznej na potrzeby Domu Pomocy Społecznej w Dąbrowie

Dom Pomocy Społecznej w Dąbrowie z siedzibą 95– 047 Jeżów, Dąbrowa 1 informuje, że otrzymał zapytania do SIWZ, na które udziela następujących odpowiedzi:

Pytanie 1 – SIWZ rozdział 3 pkt 5

Czy Zamawiający udzieli Wykonawcy stosownego pełnomocnictwa do zgłoszenia w imieniu Zamawiającego zawartej umowy sprzedaży energii elektrycznej do OSD oraz wykonania czynności niezbędnych do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD według wzoru stosowanego powszechnie przez Wykonawcę?

Odpowiedź: Zamawiający udzieli Wykonawcy stosownego pełnomocnictwa do zgłoszenia w imieniu Zamawiającego zawartej umowy sprzedaży energii elektrycznej do OSD oraz wykonania czynności niezbędnych do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD według wzoru stosowanego powszechnie przez Wykonawcę.

Pytanie 2 – SIWZ rozdział 15 pkt 1

Zwracamy się z zapytaniem, czy Zamawiający dopuści zawarcie umowy drogą korespondencyjną?

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza zawarcie umowy drogą korespondencyjną.

Pytanie 3 – SIWZ – załącznik nr 1 - formularz oferty

W nawiązaniu do zapisów rozdziału 5 SIWZ prosimy o zmianę ilości miesięcy wskazanych w opisie kolumny z szacunkowym zużyciem energii.

Odpowiedź: nastąpiła omyłka pisarska – załącznik nr 1 zmodyfikowano w dniu 11-01-2018.

Pytanie 4 – SIWZ załącznik nr 3 - projekt umowy - §2 ust. 6

Z uwagi na powtórzenie przedmiotowego zapisu w ust. 7 §1 sugerujemy jego wykreślenie z treści umowy.

Odpowiedź: przed podpisaniem ważnej umowy w §2 ust. 6 zostanie usunięty.

Pytanie 5 – SIWZ załącznik nr 3 - projekt umowy - §6 ust. 1

Z uwagi na fakt, że Wykonawca przedstawia wartość umowy w oparciu o szacowaną przez Zamawiającego ilość energii, w przypadku, gdy Zamawiający zużyje większą niż szacowana ilość energii, powinien uiścić opłatę za faktycznie zużytą energię. Ponadto ustalenie dokładnego dnia, w którym szacowana ilość energii zostanie faktycznie przekroczona, jest fizycznie niemożliwe (Wykonawca otrzymuje informację o zużyciu energii od OSD po zakończeniu okresu rozliczeniowego).

Z uwagi na powyższe Wykonawca zwraca się z prośbą o dodanie zapisu o treści:

„W przypadku wykorzystania kwoty, o której mowa w ust.1 powyżej, rozwiązanie Umowy następuje z ostatnim dniem okresu rozliczeniowego, następującym po okresie, w którym oświadczenie o wypowiedzeniu dotarło do Wykonawcy. Zamawiający zobowiązany jest do uregulowania wszelkich należności za dostarczoną energię do dnia rozwiązania Umowy.”

Odpowiedź: przed podpisaniem ważnej umowy w § 6 ust. 1 zostanie zmodyfikowany o proponowaną treść.

Pytanie 6 – SIWZ załącznik nr 3 - projekt umowy - §6 ust. 1

Czy Zamawiający samodzielnie kontrolował będzie wydatkowanie środków przeznaczonych na sfinansowanie zamówienia, w sposób umożliwiający rozliczenie z tytułu faktycznie pobranej energii, przed wykorzystaniem ww. środków?"

Odpowiedź: Tak

Pytanie 7 – SIWZ załącznik nr 3 - projekt umowy - §6 ust. 2

Z uwagi na fakt, że faktury VAT wysyłane listem zwykłym, Wykonawca nie jest w stanie określić, w jakim terminie Zamawiający otrzyma fakturę, co może powodować komplikacje przy ustalaniu prawidłowego terminu płatności. Ponadto, w świetle przepisów podatkowych określenie terminu płatności na ilość dni liczoną od dnia otrzymania faktury nie pozwala ustalić prawidłowej daty powstania obowiązku podatkowego, w konsekwencji narażając Wykonawcę na sankcje skarbowe z tytułu nieterminowego odprowadzenia podatku VAT. Art. 19a ust. 5 pkt. 4 ppkt. a) ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. 2004 Nr 54 poz. 535 z późn. zm.) stanowi, iż w przypadku dostaw energii elektrycznej obowiązek podatkowy powstaje z chwili wystawienia faktury.

W związku z powyższym zwracamy się do Zamawiającego z prośbą o zmodyfikowanie przedmiotowego zapisu w następujący sposób:

„(...)w terminie 21 dni od daty ich doręczenia”.

Odpowiedź: treść zapisu §6 ust 2 –projektu umowy jest zgodna z propozycją.

Pytanie 8 – SIWZ załącznik nr 3 - projekt umowy - §6 ust. 3

Zamawiający określił dzień zapłaty faktur VAT jako datę obciążenia rachunku Zamawiającego. Informujemy, że zgodnie z art. 454 § 1 Kodeksu Cywilnego, dotyczącego miejsca spełnienia świadczenia pieniężnego, a także zgodnie z zasadami obowiązującymi w obrocie gospodarczym, za dzień zapłaty uznaje się dzień, w którym środki pieniężne wpłyną na rachunek bankowy podmiotu, któremu należna jest zapłata. W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z prośbą o zmianę treści zapisu w sposób następujący:

„Za dzień zapłaty uznaje się datę uznania rachunku bankowego Wykonawcy”.

Odpowiedź: Nastąpiła omyłka pisarska- przed podpisaniem ważnej umowy w § 6

ust. 3 zostanie zmodyfikowany o proponowaną treść.

Pytanie 9 – SIWZ załącznik nr 3 - projekt umowy - §7 ust. 1

Zgodnie z zapisami Instrukcji Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej (IRiESD) poszczególnych OSD, zatwierdzonych przez Prezesa URE, do rozpoczęcia

sprzedaży energii elektrycznej konieczne jest zgłoszenie umowy do OSD, przeprowadzenie procesu zmiany sprzedawcy oraz przyjęcie umowy do realizacji przez OSD. W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z prośbą o dopisanie treści:

„Umowa wchodzi w życie w zakresie każdego punktu poboru z dniem ..., lecz nie wcześniej, niż po zawarciu umów dystrybucyjnych, pozytywnie przeprowadzonej procedurze zmiany sprzedawcy i przyjęciu umowy do realizacji przez OSD”.

Odpowiedź: przed podpisaniem ważnej umowy w § 7 ust. 1 zostanie uzupełniony o proponowaną treść.

Pytanie 10 – SIWZ załącznik nr 3 - projekt umowy - §7 ust. 5

Informujemy, że zgodnie z art. 6b ust. 2 ustawy prawo energetyczne, przedsiębiorstwo energetyczne wstrzymuje dostarczanie energii elektrycznej, jeżeli odbiorca zwleka z zapłatą co najmniej przez **30 dni** po upływie terminu płatności. Natomiast zgodnie z art. 6b ust. 3 obowiązek pisemnego powiadomienia odbiorcy o zamiarze wstrzymania dostaw oraz wyznaczenie dodatkowego **dwutygodniowego** terminu na zapłatę należności dotyczy jedynie odbiorców w gospodarstwach domowych. Przepisy ustawy nie nakładają natomiast takiego obowiązku w przypadku pozostałej grupy odbiorców. W związku z powyższym zwracamy się z prośbą o dostosowanie zapisów §7 ust. 5 do treści zgodnej z ustawą prawo energetyczne.

Pytanie 11 – SIWZ załącznik nr 3 - projekt umowy - §7 ust. 6

Wykonawca informuje, że w przypadku wystąpienia awarii w systemie, siły wyższej, działalności osób trzecich oraz z powodu wyłączeń dokonywanych przez OSD możliwe są przerwy w sprzedaży energii, za które Wykonawca nie ponosi odpowiedzialności i nie ma o nich wiedzy. Zapis dotyczy świadczenia usługi dystrybucji energii elektrycznej przez Operatora Systemu Dystrybucyjnego a nie Sprzedawcy energii elektrycznej (Wykonawcy) i związku z powyższym powinien zostać wykreślony.

Odpowiedź: przed podpisaniem ważnej umowy w § 7 ust. 6 zostanie usunięty.

Pytanie 12 – SIWZ załącznik nr 3 - projekt umowy - §9 ust. 1 i 4

Informujemy, że zapisy dotyczące kar umownych są nieproporcjonalne, przez co naruszając zasadę równości stron w stosunku cywilnoprawnym. Wykonawca zwraca się z prośbą o wprowadzenie adekwatnych kar umownych lub o usunięcie wskazanych zapisów w całości. W przypadku wyrażenia zgody na rezygnację z kar umownych, zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisów §9 ust. 5 do treści:

„Strony ponoszą wobec siebie odpowiedzialność odszkodowawczą na zasadach ogólnych do wysokości poniesionej szkody (straty)”.

Informujemy jednocześnie, że zapisy w obecnym kształcie wpływają na wzrost ryzyka związanego z realizacją umowy po stronie Wykonawcy, co z kolei może negatywnie wpłynąć na kalkulację ceny ofertowej dla Zamawiającego.

Odpowiedź: zamawiający nie przewiduje modyfikacji projektu umowy - §9 ust. 1 i 4

Pytanie 13 – SIWZ załącznik nr 3 - projekt umowy - §9 ust. 3

W przypadku braku zgody na wykreślenie zapisów o karach, zwracamy się z prośbą o określenie, iż w razie naliczenia kar umownych, Odbiorca każdorazowo wystawi Sprzedawcy notę obciążeniową

Informujemy, że kary umowne nie podlegają opodatkowaniu VAT, w związku z czym, dla potrzeb ich prawidłowego udokumentowania, nie wystawia się faktur VAT. Dla celów rachunkowych zarówno otrzymanie kary umownej, jak i jej zapłata kwalifikowane są do pozostałej działalności operacyjnej jednostki. Jak bowiem wynika z art. 3 ust. 1 pkt 32 lit. g) Ustawy o rachunkowości, przez pozostałe koszty i pozostałe przychody operacyjne rozumie się koszty i przychody związane m.in. z odszkodowaniami i karami. Kary te należy ująć w księgach rachunkowych, a odpowiedni± form± ich udokumentowania jest nota obciążeniowa. Ponadto informujemy, że ze względu na sposób działania systemu bilingowego, Wykonawca nie ma możliwości rozliczenia naliczonej kary umownej po jej automatycznym potrąceniu.

Odpowiedź: w razie naliczenia kar umownych, Zamawiający każdorazowo wystawi Sprzedawcy notę obciążeniową

DOM POMOCY SPOŁECZNEJ
w DĄBROWIE
Dąbrowa 1, 95-047 Jeżów
tel./fax 46 875 63 91
REGON 000312722 NIP 833-10-08-672

DYREKTOR

mgr Krzysztof Czupno